



## 封闭23天的沈阳首个隔离小区昨解封 隔离期小伙拍无人机视频感动全网

昨日下午4点,沈阳市于洪区华润橡树湾二期终于等来解封的时刻!随着大门的开启,人们兴奋、拥抱、哭泣……这一天,虽然沈阳的气温降到零下20多度,但每个人的心里却是无比温暖的!

2020年12月24日,沈阳市于洪区华润橡树湾二期调整为中风险地区,居民开始居家隔离。住在该小区的小伙儿张乃文想用无人机记录下大家隔离期间的生活,这一想法得到了邻居们的支持。

在他的视频中,整栋楼186户居民透过无人机的镜头,来了一次“云团建”“6号楼Fighting”“沈阳加油”“橡树湾必胜”……以居民窗口为舞台,透过无人机镜头,大家上演了一幕同心抗疫的画面。

挥动的手、飘飞的绸带、手绘的作画……每个窗户里的人都热情洋溢。这一幕,感动了无数网友!

“想用这段视频纪念抗击疫情、居家隔离的经历。”拍摄者张乃文说,“希望通过这段视频,让更多人团结起来,共同战胜疫情。”

6号楼业主张莹说:“用无人机拍摄视频,可能我一生中都没能遇见,因为家里没画笔,我赶紧用口红写出了三个字:‘宅光荣’。”

回忆起当初被隔离的情景,小区

业主吴迪说:“刚接到消息时不敢相信,隔离居然发生在我们身上!焦虑和焦躁感一下子就上来了。”

但很快业主们的焦虑和不安就被化解了,物业、社区工作人员、警察和医护人员迅速组建了小区微信群:快递接收群、物业服务群、6号楼业主群……

为了保障大家生活物资充足,物业工作人员下班不回家,打地铺睡在办公室,还冒着风险做起了服务员,给大家送东西。慢慢地,大家开始在群里分享美食和趣事,家长陪着孩子们画画、学习,大家心态变得积极乐观起来。

张乃文说,拍摄这段视频,不仅是为了记录难忘的时刻,更是要感谢无数坚守岗位、默默奉献的医护人员、民警、社区工作者、物业人员和志愿者们,同时也要感谢邻居们,以及在困境中积极勇敢、不屈不挠的自己。

20多天里,橡树湾二期三个孕妇面临生产,三个宝宝降临人间,转移运送的过程虽然周折,但是孕育着橡树湾崭新的明天。网友说:这就是中国力量!

昨天,华润橡树湾二期小区解封!这不仅仅是大门由关闭到开启的变化!它写就的是沈阳人齐心抗疫的“史诗”!



在小区封闭期间,居家的孩子。  
据北国客户端 视频截图



调整为中风险地区 居民开始居家隔离  
邻居隔窗拍摄的无人机大片火遍全网。  
视频截图



封闭了23天的大门终于再次打开了。  
网友供图

## 记者探访“封闭小区” 业主化身志愿者 送快递办得妥妥的

业主自发组成志愿者团队,为邻居们取快件和外卖;还有老年业主则成为文职志愿者协助街道和社区做好封闭期间的宣传工作;还有医护志愿者当起了邻居们“健康管家”。

1月15日,记者探访“封闭小区”——皇姑区经典生活小区,采访了这里业主志愿者,了解他们的故事。

### 业主化身“大白”志愿者

1月15日傍晚,记者进入小区,看到一群穿着防护服、戴着隔离面罩的“大白”抱着快递件,上面已经写明快递的收件人是几层楼的哪户居民。他们会将快递送到该户居民家门口。“谢谢邻居,辛苦了”,收到快件的居民笑着感谢“大白”。

原来,这些“大白”就是13号楼的业主,他们自发成为志愿者,每天有2组共计12人为邻居服务,取快递、外卖,帮助邻居取菜等等。“我们现在也越来越有经验了,第一天做志愿者的时候,没啥经验,直接上手拎东西,不像后来,我们有经验了,拿着手推车或者行李箱装东西。当时有和我一样的女志愿者,拿着米面油,足有30斤,防护服还又肥又大。我们裤裆都快到膝盖了。活动也不方便,外边还冷,防护镜里边都结冰了,特别影响视线,但是当时我们大家什么想法也没有,其乐融融的,就是想帮邻居需要的东西送到手”13号楼业主志愿者邸丽说。

“跟大家在一起做志愿者,真的特别暖心。最初我真的没想到会有这么多人帮我做工作,这么多人要当志愿者”,王若鹏说自己作为一名社区干事,真的被居民的这种精神所感动。

1月10日上午9点多,王若鹏得知自己居住的经典生活小区将实施封闭管理。“我是小区所在的皇姑区



沈阳市皇姑区经典生活小区13号楼业主化身“大白”志愿者。  
皇姑区供图

黄河街道珠东社区的社区干事,当时领导就给我打电话了,让我在封闭区做好居民工作”。

王若鹏居住在小区13号楼,共有26层楼,其中1到3层楼为商用,相当于独立出来,从4楼开始有居民居住。

“我第一时间跟上级要了一套防护服,我拿着物业提供的可以上任何楼层的电梯卡,先上了26楼再往楼下走,挨家挨户敲门,跟大家说明我们小区要封闭的情况,并且把大家拉进我们13号楼的业主群,这样方便最及时地将情况发布给大家,大家了解到情况,才能减少一些不安的情绪。同时也对每一户情况大概掌握,比如哪家没人住,哪家有什么特殊的需求。”王若鹏说。

13号楼每层有26户业主,于是王若鹏从当天10点左右,一直忙到傍晚5点多才走到了4楼,把13号楼的所有居民都拉进了群。“我发现敲门、拉人进群的过程中,不少被我敲开房门的业主都说要跟我一起做志愿者。还有业主已经在群里讨论志愿者的事儿,好几个人自发接龙要当志愿者。”

### 邻居为业主志愿者画漫画、写诗打气

在当晚王若鹏和六名志愿者,通过正规的流程帮助邻居们解决了晚上取外卖的问题,让许多邻居们可以安心、从容地去面对封闭的生活。

“当晚,我们的志愿者团队就成立了,后来越来越多的人加入到我们的队伍中,现在已经有40多人”。王若鹏说,“有的业主志愿者本身是医生和护士,他们就负责守护邻居们的健康。他们也会通过自己掌握的知识,给大家讲解如何穿防护服、如何有效的防止传染等。”邸丽说,虽然做志愿者辛苦,但是也感受到邻居们满满的爱。“有的邻居为志愿者画漫画,还有的邻居写赞美志愿者的诗,他们在后方通过自己的方式为我们打气。也因为这段特殊的相处,我们大家从不熟悉,到现在成为了好朋友。我们这些居民也感受到了来自物业、社区和街道的关爱,我们有信心和他们一起努力,战胜疫情”。

辽沈晚报记者 朱柏玲

## 50岁战“疫”老民警的24小时出警日记



冷军在派出所打电话核实防疫信息。  
警方供图

核实241条疫情数据;处理110指令出警18次;两次寻找疑似中风险地区到辖区人员,劝说一人集中隔离……

这是本溪桓仁派出所副所长、疫情指令核查组组长冷军1月4日8时到次日8时24小时的工作。

随着疫情防控的紧张,这个50岁的老民警连宿隔夜忙了起来。

1月4日早8时:冷军到岗,带领3名值班民警、3名辅警开始了一天的接处警和涉疫信息核查、处置工作。

8时30分:接到当日第一批241条疫情核查数据,冷军安排民警、辅警迅速开始核查。

8时51分:核查到异常情况:一名疑似从中风险地区返桓人员的信息只有一个手机号码,其电话打不通,无法确认其所在处所和状况。冷军立即排查该人户籍信息,从该人亲属处得知该人在桓仁镇一新建小区内做装修,具体位置不详。穿好防护服,带上防护装备,冷军和同事立即到几个新建小区走访排查。

9时55分:张某被找到,调查其行程后确认并非来自中风险地区,也有核酸检测证明。大家心里

的石头这才落了地。

10时06分:接到犬类扰民的报警求助,赶往现场调解。10时28分,调解成功,养犬人放弃在居民区中饲养大型犬类。

13时48分:一出租车司机来所报案称乘客扫码后,自己没有收到钱。查找监控视频,半小时后找到没给钱的乘客,经协调,出租车司机在14时30分收回5元车钱。

18时17分:接社区防疫人员反映:桓仁镇某小区居民李某(化名)从大连金普新区返桓后,拒不配合到集中隔离场所进行隔离。冷军穿上防护服,第一时间赶到现场。李某表示,“我没有家人,也不能传染别人,我就在家隔离。”

感受到李某的抵触,冷军调整话题,得知李某长期在大连工作,1月3日李某核酸检测合格后返回桓仁,因为自己一个人供女儿上大学,李某生活节俭,拒绝到隔离点集中隔离也是为了省钱。经过工作,在20时许,李某终于同意到隔离点隔离。

21时26分:110指令:桓仁镇某小区有人酒后打架。处警现场,冷军了解到发生纠纷的是父子俩,因为今年父子俩跑运输没有赚到什么钱,儿子提议转行,父亲不同意,父子俩在酒后发生纠纷。冷军知道,家人间发生矛盾必定都绕不开个“情”字,从父母对孩子的养育之情谈起,分别劝解了父子俩。

而在这天的24小时里,冷军带着大家把241条疫情指令全部核查落地,还处置了18个110指令警情,处理治安案件5起,调解纠纷11起,帮助群众找回丢失物品2个。

看起来这些都是微不足道的小事,但这些小事不仅事关群众利益,更关系到防疫大局。而冷军们的一个日夜,也因此而被填满:此次疫情防控以来,他带队核实涉疫信息近2万条,先后13次到现场处置涉疫案(事)件。

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松